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第１１４回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

令和４年１１月２５日 

（通 告 順） 

〈１２月６日 １日目〉 

 

１ 木下 勇二 議員【分割質問分割答弁】 
 
① 水田農業の振興について              （答弁を求める者 市長） 
 
・水田農業は、担い手不足に加え、米価下落や肥料の高騰など経営の帰路に立って

いる。市はこれまで農家に対しどのような経営を推進してきたのか。また、今後

どのように経営推進を図っていくのか。 

・生産性の高い稲作経営を実現させるため、市はこれまでどのように対応してきた

のか。また、今後どのように対応していくのか。 
 

② 集落ときめき活動事業補助金について                （答弁を求める者 市長） 
 
・この事業は令和元年度からスタートしているが、昨年度までの総事業費及び補助

額はいくらか。 

 ・昨年までで、約半数の 67 地区で事業を行っているが、当該事業に対する地区の

評価はどうか。 
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２ 八木 秀雄 議員【一問一答】 
 

①  法定外公共物（赤道）の管理について        （答弁を求める者 市長） 
   

・法定外公共物（赤道）が、国から市に無償譲渡されても「管理をするのは区」

という考えに変わりはないか。 

・区道の維持管理ミスで、事故等が発生した場合、区の責任はどの様になるのか。 

・法定外公共物の払い下げについて、あらゆる事案を想定してルール作り、区に

対し解りやすく説明すべきではないか。 
   

②  自治会の将来及び維持存続について           （答弁を求める者 市長） 
  

・令和４年３月議会の一般質問において、自治会に対する支援について調査を行

い検討したいとの答弁があったがその後の進捗状況は。 

・現在の自治会は、区長の後継者不在、集落の人口減少など、自治会の存続が不

可能になりつつある。福井市は、今後の存続が難しいと思われる市街地の５世

帯以下の自治会に合併を促す事業を始めている。統廃合を含め、自治会の維持

存続について、早急に対処すべきではないか。また、これまでに自治会の統廃

合に係る相談はなかったか。 

・区長相談窓口の利用状況は、どのようになっているのか、また、どのような相

談が寄せられているのか。 
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３ 笹原 幸信 議員【分割質問分割答弁】 
 
① 「アフレア」内、出店予定事業者の変更について   （答弁を求める者 市長） 

  
・三丹本店は、令和２年にプロポーザル審査会を経て出店予定事業者となった。

選定から２年が経過したこの時期になぜ三丹本店との契約協議を打ち切ったの

か。 

・２年間、三丹本店はアフレアへの開店に向けどのような準備をしてきたか知っ

ているのか。 

 また、地元や近隣の食材を使いあわら市の発展の一翼を担いたいと頑張ってい

たと考えるが、その点をどう評価しているのか。 

・一昨年度から旧執行部は、様々な相談に乗っていたと聞いていたが、今年度は

どのような方法で相談や打ち合わせを行ってきたのか。 

・覚書の破棄と言う重大な事件が発生しているにも関わらず、議会には一切知ら

せず事業者変更を決めたことは、議会無視であり行政と議会の関係を損なうも

のであると思うがどうか。 

・議員への周知について、今回、議員一人ひとり個別に口頭による報告という手

法をとった理由は。 

・三丹本店との覚書を一方的に破棄し、JR サービスネット金沢と契約を行うのか。 

・JR サービスネットは、セブンイレブン方式のコンビニであり、レストラン機能

を有しない。三丹本店と JR サービスネットでは、運営形態が大きく異なってく

るのではないか。また、駅の評判が悪くなる恐れがあると考えるがどうか。 

・芦原温泉駅前をあわら市の１丁目１番地として開発してきたと思っている。市

民が大いに期待しているアフレアを発展させることが、市長の最大の責任で有

り責務でもあると思うがどうか。 

・市の補助金 4,000 万円と国の事業再構築補助金は、併用できないのか。 

・本当に芦原温泉駅西口賑わい施設「アフレア」の運営店舗が、コンビニで良い

のか。新幹線加賀温泉駅や小松駅と、そん色のない駅であると自信を持って市

内外に紹介できるのか。 

 
 
４ 堀田 あけみ 議員【分割質問分割答弁】 

 
①  休校利活用と地域活性化について          （答弁を求める者 市長） 

   
・平成 28 年から行っている休校利活用事業について、今後の展望をどのように考

えているのか。 

・今年、旧芦原町の区域が過疎地域に吉崎地区が辺地に指定されたが、この指定

を機に積極的に地域活性化を進める財政的な支援予定はないか。 

・地域活性化には、地域経済の活性化・新規開拓が必要ではないか。そのために

は、行政の大きな支援が必要ではないか。 

 
②  人口減少における保育所の在り方について        （答弁を求める者 市長） 

  
・保育に関するニーズの見直しや取り組みなど事例を把握するための実態調査は

行っているか。 

・園児数が減少し保育所が過剰となる 2025 年問題に対し、市はどのような対応を

考えているか。 
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５ 青柳 篤始 議員【一問一答】 
 
① 新幹線開業後の地域経済振興計画について            （答弁を求める者 市長） 

 
  ・新幹線開業後における、あわら市の強みを活かした地域経済振興策とは。 

 

 

６ 北浦 博憲 議員【分割質問分割答弁】 
  
① 福井県観光客入込数（推計）から見た「あわら市」の課題について 

（答弁を求める者 市長） 
 
・本市を訪れた人数は、県内他市町の入込状況との比較ではどうなのか。 

・目的別に本市を訪れた人数は、県内他市町との比較ではどうなのか。 

・主要な行・祭事入込状況は、坂井市の丸岡城桜まつりなど、殆どの市町の行事・

祭事が記載されているが、本市はどうなっているか。 

 

 ② 日本海沿岸地域の観光資源について         （答弁を求める者 市長） 
 

    ・手つかずの森が残る北潟国有林内の自然は､市民の皆さんに､どのように紹介され

活用されているのか。 

・芦原海岸の松くい虫による被害の状況と対策はどうなっているか。 

・釣りやサーフィン、観光地引網など、波松海岸を含む芦原海岸一帯には、年間ど

れぐらいの人が訪れているのか。 
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〈１２月７日 ２日目〉 

 

７ 吉田 太一 議員【一問一答】 
 
① 「アフレア」及び関連事業のオープンに向けた進捗状況等について 

  （答弁を求める者 市長） 
 
・アフレア建設工事に係る 11 月末現在の進捗状況及び完成時期は。また、施設内

に入る店舗等も含めた全体の完成はいつになるのか。 

・アフレア２階の魅力体感施設に係るソフト、ハードの整備の進捗状況は。 

・アフレアの各コーナーにおいて、具体的にどのようなしつらえや工夫をしている

のか。 

・魅力体感施設の大本山永平寺や恐竜博物館のコーナーが当初聞いていたものと変

わるとの事だが、具体的にどう変えたのか。 

・アフレアの観光案内所について、現在の観光案内所との具体的な違いは。 

・アフレアにコンシェルジュを配置すると聞いているが、通常の観光案内者とコン

シェルジュの違いは。 

・コンシェルジュの育成や外国人観光客対応のための研修を、どのように行ってき

たのか。また、現段階で外国人にも観光案内ができる体制となっているのか。 

・アフレアの管理運営について、一般社団法人の理事長である前川副市長は、どの

ように考えているのか。 

 

 

８ 平野 時夫 議員【分割質問分割答弁】 
 

①  災害廃棄物処理計画について            （答弁を求める者 市長） 
   
・市の災害廃棄物処理計画の進捗状況は。また、本年度中に策定できるのか。 

・県内及び市内の産廃処理事業者と災害時応援の協議は進めているのか。 

 

②  帯状疱疹ワクチン接種助成について         （答弁を求める者 市長） 
   

  ・帯状疱疹ワクチン接種の助成制度を。 

 

③ 水道スマートメーター導入について         （答弁を求める者 市長） 
   
・水道スマートメーター導入の検討を。 
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９ 室谷 陽一郎 議員【分割質問分割答弁】 
 

① 道の駅「蓮如の里あわら」開業にむけての施設運営整備状況について 

（答弁を求める者 市長） 
 

・蓮如の里あわら出荷者協議会の現時点での会員数はどれほどか。 

・道の駅の運営管理について現在までに、指定管理者とどのようなことを協議検

討・実行したのか、また開業までの期間をどのように進めていくのか。 

・指定管理者からの飲食物、土産物、集客イベント、観光バスの誘致について企画

案が提案されているが、具体的実現にむけての進捗状況は。 

・指定管理者以外の各種取組について、進捗状況はどうなっているのか。 

 

② 定例的でない歳出予算の調製作業について      （答弁を求める者 市長） 
   
・歳出予算作成（予算調製）の流れはどのようになっているか。 

・財政課査定における査定方法は、どのように行っているか。 

・定例的でない歳出予算の場合、計上資料としてどのようなものがあるか。 
 
 
10 島田 俊哉 議員【一問一答】 

 

① あわら温泉開湯１４０周年記念祭の実施について  （答弁を求める者 市長） 
   
・あわら温泉は、明治 16 年（1883 年）に開湯し、令和５年に開湯 140 周年を迎え
る。これまで 10 周年毎に記念祭を実施してきたが、開湯 140 周年祭の実施時期
をいつと考えているのか。 
また、北陸新幹線開業前のカウントダウンイベント、開業後の開業記念イベント、
更には、あわら市合併 20 周年記念、そして令和６年 10 月から実施される北陸Ｄ
Ｃなど、これらを効果的に組み合わせ、開業効果を最大限に享受できる仕掛けが
必要ではないか。 

・実施体制、事業内容や事業費についてどのような考えをもっているのか。 
 
 

11 三上 寛了 議員【一問一答】 
 

① あわら市における DX の進捗と今後について       （答弁を求める者 市長） 
 

・DX の進捗と今後の計画はどうなっているのか。 

・あわら市において DX で解決すべき課題は具体化されているのか。 

・DX 推進のために試行錯誤を許容するマインドを持つべきではないか。 

 

  



 7

 
12 山川 知一郎 議員【分割質問分割答弁】 

 
①  市民のくらしを守る物価高騰対策を        （答弁を求める者 市長） 

   
・物価高騰の実態をどのように把握しているか。 

・福祉灯油などくらしを守る施策を。 

 
②  街灯の増設を                  （答弁を求める者 市長） 

   
  ・夜間通行の安全・安心のために街灯増設を。 
 
 ③  アフレア内の出店予定事業者について       （答弁を求める者 市長） 
   
  ・来年３月完成にこだわらず、あくまでもカフェレストラン・物販店舗を入居させ

るべきではないか。 
      
 


